
UCHWAŁA NR XXXII/158/2021 
RADY GMINY GRABOWIEC 

z dnia 19 października 2021 r. 

w sprawie rozpatrzenia skargi na Dyrektor Zespołu Szkól im. Henryka Sienkiewicza w Grabowcu 

Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt. 15 ustawy z dnia 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym (Dz. U. 2021 r. 
poz. 1372) oraz art. 229 pkt. 3 w związku z art. 227 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania 
administracyjnego (Dz. U. z 2021, poz. 735) - Rada Gminy Grabowiec uchwala co następuje: 

§ 1. Postanawia uznać za bezzasadną skargę z dnia 24 sierpnia 2021 r. na Dyrektor Zespołu Szkół im. 
Henryka Sienkiewicza w Grabowcu. 

§ 2. Zobowiązuje Przewodniczącą Rady Gminy do poinformowania Skarżącego o sposobie załatwienia 
skargi. 

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

   

Przewodniczący Rady Gminy 
 
 

Elżbieta Czata 
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UZASADNIENIE 

W dniu 5 sierpnia 2021 roku Skarżący wniósł skargę dotyczącą wg skarżącego niezgodnych z 
Ustawą o systemie oświaty i Kodeksem Wyborczym zachowania Dyrektor Zespołu Szkół im. 
Henryka Sienkiewicza w Grabowcu, które miało polegać na angażowaniu w październiku i 
listopadzie 2018 r. siły i środków szkoły w kampanię wyborczą kandydata na wójta Gminy 
Grabowiec, Pana Bartosza Popka.   
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji rozpoznawała wniesioną skargę na posiedzeniu w dniu 30 
września 2021 roku. Komisja stwierdziła, że Rada Gminy nie posiada kompetencji dotyczących 
nadzoru i kontroli nad zachowaniem dyrektorów szkół co do których Gmina jest organem 
prowadzącym.  
Zgodnie z art. 57 ust. 1 ustawy z dnia 14 grudnia 2016 r. Prawo oświatowe (Dz. U. z 2021 r.  
poz. 1082), organ prowadzący szkołę lub placówkę (Gmina) sprawuje nadzór nad jej działalnością 
w zakresie spraw finansowych i administracyjnych, z uwzględnieniem odrębnych przepisów. 
Nadzorowi podlega w szczególności:  
1) prawidłowość dysponowania przyznanymi szkole lub placówce środkami budżetowymi oraz 

pozyskanymi przez szkołę lub placówkę środkami pochodzącymi z innych źródeł,  
a także gospodarowania mieniem; 

2) przestrzeganie obowiązujących przepisów dotyczących bezpieczeństwa i higieny pracy 
pracowników i uczniów; 

3) przestrzeganie przepisów dotyczących organizacji pracy szkoły i placówki. 
 
Niezależnie od powyższego w ramach czynności sprawdzających Komisja ustaliła, że skarżący – 
działając jako pełnomocnik Komitetu Wyborczego - pismem z dnia 9 października 2018 r. wystąpił 
do Dyrektor Zespołu Szkół w Grabowcu o przeprowadzenie debaty wyborczej pomiędzy 
kandydatami na Wójta Gminy Grabowiec z udziałem uczniów Zespołu Szkół. W odpowiedzi na 
złożony wniosek, pismem z dnia 10 października 2018 r. Dyrektor Zespołu Szkół poinformowała 
skarżącego, że zgodnie z art. 108 §2 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. Kodeks Wyborczy (Dz. U. z 
2018 r. poz. 754 ze zm.), który mówi o zakazie prowadzenia agitacji wyborczej wobec uczniów 
szkoły, nie wyraża zgody na udział uczniów w zaproponowanej debacie. W przesłanym piśmie 
Dyrektor szkoły powołała się ponadto na stanowisko Lubelskiego Kuratora Oświaty odnoszące się 
do apolityczności szkoły, szczególnie w okresie kampanii przedwyborczej związanej z wyborami 
samorządowymi. Tym samym pismem Dyrektor Zespołu Szkół poinformowała o braku możliwości 
delegowania nauczyciela wiedzy o społeczeństwie do prowadzenia debaty przedwyborczej w dniu 
11 października 2018 r. o godz. 12.00, ze względu na prowadzenie przez wskazanego nauczyciela 
w tym czasie zajęć lekcyjnych. Powyższe pismo przeczy zarzutom podniesionym przez Skarżącego 
w złożonej skardze.  
Ponadto zarzuty zawarte we wniesionej skardze nie zostały poparte żadnymi dowodami przez 
skarżącego. Należy również wskazać, że ogólne stwierdzenia przytoczone przez skarżącego 
dotyczyły okresu przypadającego przed początkiem kadencji obecnej Rady Gminy. W związku z 
powyższym Komisja opowiedziała się za nieuwzględnieniem wniesionej skargi.  
 
Rada Gminy Grabowiec podzieliła stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 
W świetle powyższych okoliczności wniesiona skarga jest bezzasadna.  
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